



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 12 सितंबर 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 344

महत्वपूर्ण एवं खास

महारानी के निधन पर ऑस्ट्रेलिया में सार्वजनिक अवकाश

कैनबरा ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बानी ने ब्रिटेन की महारानी एलिजाबेथ द्वितीय की याद में 22 सितंबर को राष्ट्रीय शोक घोषित किया है। अल्बानी ने रविवार को सोशल मीडिया पर कहा, 22 सितंबर को महारानी के लिए राष्ट्रीय शोक दिवस के अवसर पर सार्वजनिक अवकाश रहेगा। शाही परिवार ने कहा कि महारानी एलिजाबेथ द्वितीय का अंतिम संस्कार 19 सितंबर को वेस्टमिंस्टर एब्बे में किया जाएगा, जिसमें ब्रिटिश शाही परिवार और विदेशी गणमान्य लोग शामिल होंगे। ऑस्ट्रेलियाई मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक अल्बानी अंतिम संस्कार समारोह में शामिल होंगे। ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री ने कैनबरा में संसद भवन में महारानी एलिजाबेथ द्वितीय की प्रतिमा पर माल्यार्पण भी किया। गौरतलब है कि गुरुवार शाम को बकिंगहम पैलेस ने घोषणा की कि 70 से अधिक वर्षों तक ब्रिटेन पर शासन करने वाली महारानी एलिजाबेथ द्वितीय का स्कॉटलैंड के बालमोरल महल में 96 वर्ष की आयु में निधन हो गया। उनके सबसे बड़े बेटे, चार्ल्स तृतीय तुरंत ब्रिटेन के नए राजा बन गए। आधिकारिक समारोह लंदन के सेंट जेम्स पैलेस में हुआ जिसमें औपचारिक रूप से चार्ल्स को ब्रिटेन का नया राजा घोषित किया गया।

पीएम मोदी ने कृष्णम राजू के निधन पर शोक जताया

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार दिग्गज टॉलीवुड अभिनेता कृष्णम राजू के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया। मोदी ने ट्वीट करके अपने शोक संदेश में कहा कि वह दिग्गज अभिनेता के निधन से दुखी हैं। उन्होंने कहा, 'यूवी कृष्णम राजू गारू के निधन से दुखी हूँ। आने वाली पीढ़ी उनकी सिनेमाई प्रतिभा और रचनात्मकता को याद रखेगी। वह समाज सेवा में भी सबसे आगे थे और एक राजनीतिक नेता के रूप में अपनी पहचान बनाई। उनके परिवार और प्रशंसकों के प्रति संवेदन। शांति। अभिनेता एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री राजू का आज तड़के ही एक निजी अस्पताल में इलाज के दौरान निधन हो गया। वह 83 वर्ष के थे। उनके परिवार में पत्नी और तीन बेटियाँ हैं। प्रशंसकों और तेलुगु उद्योग के बीच अपनी विद्रोही अभिनय शैली के लिए 'विद्रोही स्टार' के रूप में लोकप्रिय राजू स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं से जूझ रहे थे। उनका गन्धीबोली के एआईजी अस्पतालों में इलाज चल रहा था जहाँ तड़के तीन बजकर 25 मिनट पर उनका निधन हो गया।

इराक में हवाई हमले में आईएस के 11 आतंकवादी ढेर

बगदाद। पश्चिमी और पूर्वी इराक में शनिवार को किए गए हवाई हमले में इस्लामिक स्टेट (आईएस) के 11 आतंकवादी मारे गए। इराकी सेना ने यह जानकारी दी। इराकी जवाइंट ऑपरेशंस कमांड (जेओसी) ने एक मीडिया विज्ञप्ति में कहा कि पश्चिमी इराक के अनबर प्रांत के अल-जल्लेयात इलाके में किए गए हवाई हमले में एक स्थानीय नेता सहित सात आतंकवादी मारे गए और एक टिकाना नष्ट हो गया। जेओसी ने एक अलग बयान में कहा कि इराक के पूर्वी प्रांत दिशाला में इराकी विमान ने खुफिया रिपोर्टों पर कार्रवाई की और हिमरीन झील के तट पर आईएस के ठिकाने पर दो हवाई हमले किए, जिसमें तीन आतंकवादी मारे गए। आतंकियों के ठिकाने की तलाशी लेने वाले सशस्त्र बलों के साथ टकराव में आईएस का एक अन्य आतंकवादी मारा गया। सैनिकों ने तीन मोटोसाइकिलों, विस्फोटक उपकरणों और विस्फोटकों से भरे बैरल को भी नष्ट कर दिया। इराकी सुरक्षा बलों ने पिछले कुछ महीनों में चरमपंथी उग्रवादियों की तीव्र गतिविधियों पर कार्रवाई की है। 2017 में आईएस की हार के बाद से इराक में सुरक्षा की स्थिति में सुधार हो रहा है।

ब्राजील : नर्सिंग होम में आग

लगने से 6 की मौत, 2 घायल साओ पाउलो। ब्राजील के साओ पाउलो के पूर्वी हिस्से में एक नर्सिंग होम में आग लगने से छह लोगों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। साओ पाउलो दमकल विभाग के प्रवक्ता आरोन बारबोसा ने कहा कि आग सबसे पहले एक डाइनिंग रूम में लगी और फिर दूसरे कमरों में फैल गई, जिसमें पांच बुजुर्ग और एक स्टाफ मेंबर की मौत हो गई। लार दा वोवो नाम के इस नर्सिंग होम के पास सैनटिटी ऑपरेशन परमिट नहीं था और यह अग्निशमन विभाग के प्राधिकरण के बिना ही चल रहा था। आसपास के लोगों ने कहा कि वे नर्सिंग होम के संचालन से अनजान थे।

इंडिया गेट के पास लगे संकेतक बोर्ड से राजपथ का नाम हटाया गया

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली में राजपथ का नाम बदलकर 'कर्तव्य पथ' किये जाने के बाद इंडिया गेट के आसपास लगे संकेतक बोर्ड से राजपथ का नाम हटा दिया गया है। नयी दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी) द्वारा हाल ही में सात सितंबर की विशेष बैठक में ऐतिहासिक सड़क का नाम बदलने को मंजूरी देने का नोटिस जारी करने के बाद यह कदम उठाया गया है। इंडिया गेट के चारों ओर हरे रंग की पृष्ठभूमि और सफेद अक्षरों वाले संकेतक बोर्ड स्टील के खंभे पर लगाए गए हैं। शुक्रवार रात एक खंभे पर दो मार्ग-शेर शाह सूरी मार्ग और डा. जाकिर हुसैन मार्ग के नाम थे, जबकि राजपथ का नाम हटा दिया गया था। साथ ही अन्य बोर्ड से भी राजपथ का नाम हटा दिया गया था।



एनडीएमसी के सूत्रों ने कहा कि संकेतक बोर्ड से राजपथ को हटाने का काम पुनर्विकास परियोजना पर काम कर रहे प्राधिकारियों द्वारा आधिकारिक मंजूरी के बाद किया जा रहा है। इसे बदलकर कर्तव्य पथ किया जाएगा। नये नाम 'कर्तव्य पथ' वाले बड़े संकेतक बोर्ड सड़कों पर लगाए गए हैं। कई युवा कर्तव्य पथ वाले नये संकेतक बोर्ड के साथ सेल्फी लेते

का नाम बदल दिया गया था। केंद्रीय विदेश एवं संस्कृति राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी ने सात सितंबर को कहा था, आजादी के 75 साल बाद, ऐसा महसूस किया गया है कि राजपथ का नाम लोकतंत्र के मूल्यों और सिद्धांतों एवं एक समकालीन नये भारत के अनुरूप बदलने की जरूरत है। 'कर्तव्य पथ' उन सभी को भी प्रेरित करेगा जो देश, समाज और अपने परिवारों के प्रति अपने कर्तव्यों का पालन करने के लिए सड़क पर जाते हैं या उसे पार करते हैं। लेखी एनडीएमसी की सदस्य भी हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आठ सितंबर को कर्तव्य पथ का उद्घाटन किया था और इसे नौ सितंबर से जनता के लिए खोल दिया गया था। उन्होंने लोगों से इसके साथ सेल्फी लेने और इसे सोशल मीडिया पर अपलोड करने का आग्रह किया था।

डिजाइनर बेल्ट में छुपाया था 5.38 करोड़ रुपए का सोना, एयरपोर्ट पर कस्टम विभाग ने पकड़ा

नई दिल्ली (आरएनएस)। महाराष्ट्र के मुंबई के छत्रपति शिवाजी महाराज अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर कस्टम अधिकारियों ने सोने की तस्करी के आरोप में 6 लोगों को गिरफ्तार किया है। इनके पास से 12 किलोग्राम सोना बरामद हुआ है, जिनकी कीमत 5.38 करोड़ रुपये बतायी जा रही है। सोने की तस्करी के आरोप में एक सूडान का नागरिक भी शामिल है। अधिकारी ने कहा, मुंबई एयरपोर्ट कस्टम के अधिकारियों ने सूडानी यात्री द्वारा पहने गई डिजाइनर बेल्ट से 5.38 करोड़ रुपये मूल्य का 12 किलोग्राम सोना जप्त किया। कुछ यात्रियों ने उसके भागने में मदद करने के लिए हंगामा किया, लेकिन वक्त रहते इस पर काबू पा लिया गया। हमने 6 लोगों को हिरासत में लिया है।



अधिकारी ने बताया कि माल को गुप्त रूप से एयरपोर्ट से निकालने के इरादे से आरोपी ने रेड चैनल पर 12 किलो वजनी उक्त बरामद सोने को अधिकारियों के सामने पेश नहीं किया। अधिकारी ने कहा, इसलिए, उस बरामद माल को सीमा शुल्क अधिनियम की धारा 110 के तहत जप्त कर लिया गया। हमने इस संबंध में सोने की तस्करी का मामला दर्ज किया है।

उड़ीसा से तस्करी कर राजस्थान लाई जा रही गांजे की खेप पकड़ाई

जयपुर (आरएनएस)। सीआईडी क्राइम ब्रांच की टीम ने मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध एक और बड़ी कार्रवाई करते हुए भीलवाड़ा जिले के कारोई थाना क्षेत्र में कार सवार 3 अंतर राज्य तस्करी भगतपुरिया थाना बागोर जिला भीलवाड़ा निवासी रविंद्र सिंह पुत्र माधु सिंह (25) एवं बक्षु लाल जाट पुत्र जोधराज (25) एवं सतखण्डा थाना निवाहेड़ा जिला चित्तौड़गढ़ निवासी मोहन लाल उर्फ बबलू नायक पुत्र दयाराम (25) को गिरफ्तार कर उच्च क्वालिटी का 44.35 किलो गांजा बरामद किया है। जप्त किये गये गांजे की अंतरराष्ट्रीय बाजार में अनुमानित कीमत करीब 8 लाख रुपये है।

तीन तस्कर गिरफ्तार



एडीजी क्राइम डॉ रवि प्रकाश मेहरा ने बताया कि गिरफ्तार तस्करी उड़ीसा से मादक पदार्थ गांजे की तस्करी कर राजस्थान ला रहे थे। जिनके बारे में मुखबिर से सूचना मिलने पर क्राइम ब्रांच के डीएसपी पुष्पेंद्र सिंह राठौड़ के सुपरविजन एवं इस्पेक्टर शिवदास मीणा के नेतृत्व

में टीम को चित्तौड़गढ़ और भीलवाड़ा की तरफ रवाना किया गया। सूचना के अनुसार तस्करी की कार की घरेलू कर पीछा किया गया। भीलवाड़ा जिले के कारोई थाना क्षेत्र में स्थानीय पुलिस के सहयोग से तस्करी की कार को टीम ने रोक लिया। एडीजी ने बताया कि कार की तलाशी में कार के नीचे स्टेपनी लगाने वाली जगह पर बनाए गए चैम्बर से 14 पैकेट में 44 किलो 351 ग्राम उच्चतम क्वालिटी का गांजा मिला। जिसे कारोई थाना पुलिस द्वारा जप्त कर कार सवार तस्करी रविंद्र सिंह, बक्षु लाल जाट एवं मोहन नायक को एनडीपीएस एक्ट के तहत गिरफ्तार किया गया। जिनसे थाना पुलिस द्वारा अग्रिम अनुसंधान किया जा रहा है। एडीजी डॉ मेहरा ने बताया कि गिरफ्तार तस्करी भंवर लाल जाट एवं राम सिंह चूडावत शातिर तस्करी है। जिन्होंने प्रारंभिक पुछताछ में बताया कि वे पहले भी अन्य राज्यों से अवैध मादक पदार्थ तस्करी कर राजस्थान में सप्लाई करते रहे हैं। कई बार पुलिस को चकमा देने में कामयाब रहे हैं। एडीजी ने बताया कि सीआईडी क्राइम ब्रांच की टीम इन तस्करी पर लंबे समय से नजर रख रही थी। रविवार को जैसे ही आरोपी तस्करी गांजे की तस्करी कर राजस्थान लाये, टीम ने इन्हें दबोच लिया।

जेईई एडवांसड 2022 का रिजल्ट घोषित, आईआईटी बॉम्बे जोन के आरके शिशिर ऑल इंडिया टॉपर

नई दिल्ली (आरएनएस)। जेईई एडवांसड 2022 के परिणामों की घोषणा कर दी गई है। जेईई (एडवांसड) 2022 के पेपर 1 और 2 दोनों में कुल 1,55,538 उम्मीदवार उपस्थित हुए। इनमें से 40,712 उम्मीदवारों ने जेईई एडवांसड टेस्ट क्वालिफाई किया है। आईआईटी बॉम्बे जोन के आरके शिशिर कॉमन रैंक लिस्ट में पहले स्थान पर हैं। शिशिर ऑल इंडिया टॉपर हैं। टॉपर आरके शिशिर ने 360 अंकों में से 314 अंक प्राप्त किए हैं। जेईई एडवांसड के नतीजों के आधार पर अब देश भर के 23 आईआईटी में से 6516 छात्राएं हैं। आईआईटी दिल्ली जोन की तनिष्का काबरा कॉमन रैंक लिस्ट में 16वें स्थान पर होने के साथ महिलाओं की रैंकिंग में शीर्ष पर हैं। तनिष्का ने जेईई एडवांसड परीक्षा में 360 में से 277 अंक प्राप्त किए हैं। वहीं विदेशी छात्रों की बात करें



बवालीफाई करने वाले कुल उम्मीदवारों में से 6516 छात्राएं हैं। आईआईटी दिल्ली जोन की तनिष्का काबरा कॉमन रैंक लिस्ट में 16वें स्थान पर होने के साथ महिलाओं की रैंकिंग में शीर्ष पर हैं। तनिष्का ने जेईई एडवांसड परीक्षा में 360 में से 277 अंक प्राप्त किए हैं। वहीं विदेशी छात्रों की बात करें

तो जेईई एडवांसड की परीक्षाओं के लिए 296 विदेशी छात्राओं ने अपना पंजीकरण कराया था। इनमें से 280 छात्र परीक्षाओं में शामिल हुए और कुल 145 छात्रों ने यह परीक्षा क्वालिफाई की है। जेईई एडवांसड 12वीं कक्षा के बाद होने वाली देश की सबसे प्रतिष्ठित परीक्षाओं में एक है। दरअसल लाखों में से 314 अंक प्राप्त किए हैं। जेईई एडवांसड के नतीजों के आधार पर अब देश भर के 23 आईआईटी में से 6516 छात्राएं हैं। आईआईटी दिल्ली जोन की तनिष्का काबरा कॉमन रैंक लिस्ट में 16वें स्थान पर होने के साथ महिलाओं की रैंकिंग में शीर्ष पर हैं। तनिष्का ने जेईई एडवांसड परीक्षा में 360 में से 277 अंक प्राप्त किए हैं। वहीं विदेशी छात्रों की बात करें

यूपी में नाबालिग लड़की से गैंगरेप के आरोप में पांच गिरफ्तार

लखीमपुर खीरी (आरएनएस)। दलित नाबालिग से कथित सामूहिक दुष्कर्म के आरोप में पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया है। घटना बीती देर रात लखीमपुर खीरी के मोहम्मदी थाना क्षेत्र के अंतर्गत की है। ये घटना सब हुई जब लड़की दूसरे घर में रहने वाली अपनी दादी को रात के खाना के लिए पूछने गई थी। बच्ची गंभीर हालत में घर पहुंची और परिजनों को घटना की जानकारी दी। लड़की को पहले सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया और फिर इलाज के लिए लखनऊ



रेफर कर दिया गया, जबकि उसके भाई ने पुलिस में पांच लोगों का नाम लेकर शिकायत दर्ज कराई। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (एएसपी) अरुण कुमार सिंह ने बताया कि, पीड़िता के भाई की शिकायत के आधार पर आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। सभी आरोपी उसी गांव के रहने वाले हैं जहां घटना हुई थी।

जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती महाराज का 99 साल की उम्र में निधन

नरसिंहपुर, मध्य प्रदेश (आरएनएस)। द्वारका और शारदा पीठ के शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद महाराज ने रविवार को 99 वर्ष की आयु में नरसिंहपुर के गोटेगांव में स्थित झोतेश्वर के परमहंसी गंगा आश्रम में अंतिम स्वांस ली।



महाराज श्री ने विगत 30 अगस्त को अपना 99 वां जन्मदिन मनाया था। वे पिछले कुछ समय से बीमार चल रहे थे। उनका जन्म दीघोरी गांव के ब्राह्मण कुल में हुआ था। वे सुशिक्षित और वेदों, शास्त्रों में पारंगत विद्वान थे। बताया जाता है कि उनका जन्म उपाध्याय कुल में एक गरीब परिवार में हुआ। 1950 में उन्होंने दंडी दीक्षा ग्रहण की थी उन्होंने 9 वर्ष

की आयु में घर छोड़ दिया था। उन्होंने स्वतंत्रता आंदोलन में बढ़ चढ़ कर भाग लिया और जेलों में रहे। महाराज जी को कल शाम 3 से 4 बजे तक उनका पार्थिव शरीर अंतिम दर्शन कर सकेंगे। महाराज श्री विभिन्न राजनीतिक दलों कई राजनेताओं के गुरु भी थे।

पीएम मोदी ने शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती के निधन पर शोक व्यक्त किया- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वारका शारदा पीठ शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। एक ट्वीट में प्रधानमंत्री ने कहा कि द्वारका शारदा पीठ के शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी के निधन से अत्यंत दुःख हुआ है। शोक के इस समय में उनके अनुयायियों के प्रति मेरी संवेदनाएं आम शांति।

स्वामीनारायण मंदिर पूरे विश्व में समाज की महान सेवा कर रहा है: पीयूष गोयल- केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग, उपभोक्ता कार्य, खाद्य एवं संचयन, महाराज श्री विभिन्न राजनीतिक दलों कई राजनेताओं के गुरु भी थे।

अक्षर पुरुषोत्तम स्वामीनारायण संस्था (बीपीएस) का स्वामीनारायण मंदिर दुनिया भर में समाज की महान सेवा कर रहा है। वे लॉस एंजिल्स में स्वामीनारायण मंदिर के दर्शन के बाद भारतीय समुदाय को संबोधित कर रहे थे। लॉस एंजिल्स में स्वामीनारायण मंदिर परिसर की सुंदरता की प्रशंसा करते हुए और इसके अस्तित्व के 10 साल पूरे होने पर बधाई देते हुए, पीयूष गोयल ने कहा कि इस क्षेत्र में मंदिर की मौजूदगी यहां भारतीयों की उपस्थिति और लॉस एंजिल्स के क्षेत्र में विकास और प्रगति को लेकर भारतीय लोगों के योगदान की परिचायक है। प्रमुख स्वामी महाराज को उनकी सौवीं जयंती पर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए, गोयल ने कहा कि यह दुनिया भर में हम

ही अनोखी अनुभूति होती है। पीयूष गोयल ने कहा कि हिंदुओं को एक साथ रखने और हिंदू धर्म की भावना को दुनिया भर में देदीप्यमान और प्रवाहमय बनाने में बीपीएस का योगदान अमूल्य है। उन्होंने कहा कि जब लोग भारत से बाहर गए और जीवन के भौतिक पहलुओं का अनुभव किया, तो अगली पीढ़ी को मातृभूमि से जुड़ाव खोते देखा गया। लेकिन जहां भी स्वामीनारायण मंदिर स्थापित किया गया है, वहां आध्यात्मिकता पनपती है और अगली पीढ़ी मातृभूमि से अपना जुड़ाव बनाए रखती है। वे बहुत अच्छी आदतों और तौर-तरीकों को विकसित करते हैं। उन्होंने कहा कि इस लिए, यह संस्था पूरे विश्व में बड़े पैमाने पर समाज की सेवा कर रही है।